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2.2

Hpitovo kail cuvnpitovo o§eias ywvias

Epwtnon 1

Mws opifovtal to npitovo kal to cuvnpitovo pias ofei-
as ywvias w evés opboywviou tpiywvou;

Andvinon

O Adyos nou oxnuatiCetal, av diaipéooupe
v anévavu kaBstn nieupd pias ofeias
ywvias w evods opBoywviou tplydvou dia
v unoteivouaoa, ival naviote otaBepds Kal
Aéyetal nuitovo s ywvias w.
Andabn:

B (onévovu Kdestnj
a unoteivouoa

O nNoéyos nou oxnpatiCetal, av S1aIpECOUPE TNV NPOOKEIEVN
kadBetn nieupd pias oeias ywvias w evés opBoywviou tpi-
ywvou b1a tnv unoteivouoa, eival naviote otaBepods kal Aé-
YEWAI CUVNUITOVO NS ywvias w.

AnAadn: ocuvw = AB =
Bl

a unoteivouoa

Y (I‘IpOOKEI'UEVH Kdestnj

Epwtnon 2

Mws opiletal 1o npitovo Kal to guvnpitovo tns ywvias I
evos opBoywviou tpiycwvou ABI (A =90°) ;

Andvinon

H ywvia I éxel anévavu kaB8etn tnv AB =y kal npookeipevn
kdBetn nAgupd, tnv Al = B. Apa:

Al
Kal  ouvl =—=

B
Bl a

Epwtnon 3

B

Alaniotwoape Ot nuB ==
a

B

Kar ouvl =5 éndadn ou
nuB = guvl . Auto IoxUel og kKGBe opBoywvIo Tpiywvo;

Andvinon

BeBaiws. To nuitovo tns pias o€elas ywvias opboywviou tpi-
y@vou IooUTal PE To ouvnpitovo tns dnnns ofgias ywvias tou.

Epwtnon 4

Ti upés pnopouv va NApouVv 10 NPITOVO Kal TO GUVNHi-
Tovo pias ofeias ywvias;

Andvinon

Yav Adyol ynkwv euBUypappwY TUNPATWY, TO NPITOVO Kal To
ouvnpitovo pias ofgias ywvias, eival Betkoi aplBuoi. Mvwpi-
(oupe 6pws 6T n unoteivouoa opBoywviou TpIywvou gival n
peyanutepn nAgupd tou. To NPITOVO Kal TO CUVNUITOVO €XouV
OTOV NAPOVOHACTh v unoteivouaa,eival dbniadn Adyol pe
apIBUNTA PIKPOTEPO TOU NAPOVOPACTN. APa Ol TPES TOU NUITOVOU
Kal Tou ouvnpitévou eival piIkpotepes tou 1. loxtouv dnAadn:
O<nuw<1kal O<ouww<1
Mapathpnon:
Av twpa O1aIp€COUE TO NUW PE To ouvw Ba nNpokUYEl
Al
nuw gr Al
ouww AB
Br
onws gaivetal anéd to opBoywvio piywvo ABT tou oxhua-
npw
ouvw

105 s epwtnons 1. Apa: €pw =
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NMAPAAEITMATA - EOAPMOIEX

Na unodoyigtolv T0 NWItovo Kal T0 GuVNUITo-
vo twv oIV ywvidv ota napakdww opbo-
yovia tpiywva.

Av w kal @, ofeies ywvies evés opBoywviou
1plydvou, va Ppeite noles upés pnopoulv va
ndpouv ol Napakdtw napactdoels.

a. A=1+nuw  B. B=3-20uvp

a. | T B.
o Z Y. '=2+npw—3ouve

Auon

M'vwpioupe 6U 0 <npw <1 kal 0 <ouvw < 1.

A 5 B ‘Etor éxoupe:

a. 0 <npw < 1 kal npocBétoupe oe 6Aa ta pénn tns aviood-
ttas o 1.

Auon Tote: O+1<nuw+1<1+1
Al 12 AB Apa 1<A<?2.
a. Eivai: nuB = Br = 13 OuVB = Br = 13 Kai B. loxuel 0 < ouve < 1, noAdandaaidloupe ta pénn s aviod-
ntas pe -2, onoéte anAdadel n popd tns aviodtntas. AnAadh:
AB 5 Al 12
npl = B 13 o = B 13 (=2)-0> (=2)ouve > (-2)-11H 0> -20uvp > -2
B. Me MuBaydpeio Bedpnpa Ba unofoyiooupe v AZ. Mpoobétoupe ota pé€An tns aviooTNTas 10 3 Kal EXOUUE:
Azz +AE2 :Ezz h Azz :Ezz _AEZ h 3+O > 3—20UV(P> 3+(—2) h 3 >B >1
AZ2 =252 152 4 AZ2 =6.25-225h AZ2 = 4 A y. loxtel 0 < ouve < 1, noAfanAacialoupe ta PéAn s avico-

77 ntas pe -3, ondte alndlel n popd s aviodtntas. AnAadh:
AZ=N4 N Az=2 (=3)-0>(-3)ouvep >(-3)-1 h 0> -3ouvep > -3
AZ 2 AE 15

Apa nuE = === =0,8, OUWE="—=—"2=0,6 Enions ioxtel 1> npw > 0, npooBétovtas katd pénn us dUo

2,5 o tefeutaies avIoOWOEIS EXOUE:
<l an:E:E:Oﬁ, ouvZ:E:i:O,S 0+1>r1pu)—30uvq),>—3+0n,1>nuu)—30uvc!)>—3
EZ 25 EZ 25 MpocBétoupe ota péAn tns aviowons o 2 Kal EXOULE:

2+1>2+npw—30uvp >2+(-3) A 3>T > -1
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Auon
(Xtn ouvéxeia napaneinouue ts LovAdES Twv LUNKWYVY Kal
twv euBabwv, Bewpdvtas Ot givar m kar m?  aviiotoixa).

Av gto ofuydvio tplywvo ABI eivalr Bl = q,
Al = B, AB = y ka1 u 1o Uyos AA, va deiete
ol 6u 1o euPadodv E tou tpiydvou ABT eivar:

E- %G'Y'nHB a. ©a unondoyiooupe tnv AB. Xto tpiywvo ABA:

ouv60° :% N 0,5:i n 05-AB=3
AB AB

AnodeiEn N AB:Oi nAB=6
5

l'vwpiloupe OU: E = lq.u (1).

©a unonoyicoupe to U kal Ba To avika-
taotooupe otn oxéon (1).

210 1piywvo ABA éxoupe:

nu60° :ﬂ n 0,86:ﬂ n AA=6-0,86
AB 6

n AA=5,16

o Epooov yvwpiloupe ta AA kal Al pnopoUpe oto Tpiywvo
AAT va Bpoupe pe MuBayopeio tnv Al AnAadn:

A
A\ Y10 i610 Tpiywvo pnopoulpe va Bpoupe to Uyos AA.
Y L) p
B A I

an:ﬂ n an:E.
AB Y

Apa u=y-nuB. Etol E=%O~(Y~I’IUB) A E:%o-y-nuB Ar? = A2 — AN h AT =8°-5,16°h
AT* =64-26,6 h AT*=37,4 h AT =6,1
Na unofoyiogte us nAgupés kal ta epPadd
WV Napakdtw ofuydvinv TPIYOVLYV.

AN

Apa B =BA+Al=3+6,1=9,1 kal

B. E:%BF-AA:%9,1-5,16:23,478,

a.

. 210 tpiywvo AEH pnopoUpe va unodoyicoupe ts AH kai
EH:

[atnv EH:

nu30°=E n 0,5=E nEH=10-0,5n EH=5
AE 10

A
A L1
3 A
ouv30° _LH n 0,86:ﬁ n AH=10-0,86 N
AE 10
AH=28,6
A To opBoymvio piywvo AHZ éxel oteia ywvia ion pe 45°,

B
[

8
T
K
M
N
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dpa €ival 1cookenés. Etol: HZ=AH h HZ =8,6 .
Epapudloupe 1o Mubaydpeio oto 1piywvo AHZ kal éxoupe:
AZ* = AW +HZ* h A7’ =8,6° +8,6°

n AZ> =147,92 h AZ=12,2

AkKoOunN

E=1EZ-AH=1-13,6-8,6=58,5,
2 2

EZ=EH+HZ=5+8,6=13,6

. ©a unonoyicoupe us KA kar AN oto tpiywvo KAN.

np40° _ kN N 0,64:i h 0,64-KA=8nh
KA KA

K/\:i h KA=12,5

0,64
As XpPNOIYONOINCOUPE TNV €PANTOPEVN NS ywvias
N =40°.

€p40° _ KN n 0,84:i h 0,84-AN=8n
AN AN

AN = i n AN=9,5
0,84
Etot NM=AM-AN=12-9,5=25.
Me 1o MuBayodpeio Bewpnpa oto tpiywvo KMN unonoyi-
(oupe tnv KM.
KM? = KN’ +NM?* n KM? =8% +2,5°

‘Eton: KM? =64 +6,25 h KM? =70,25

KM=8,4
To epyPabov 10U

E:l/\I\/I-KN:l-12-8:48
2 2

wplyovou KAM  egival:
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Na unofoyioete tnv ofeio ywvia w evés op-
Boywviou tplydvou, av IoxUEl:
3 a. 2npw—-1=0

B. 20uviw—+/3ouvw =0

Auon
a. AUvoupe v e§jowon pe Ayvwaoto 1o NPw.

2Npw—-1=0 N 2npw =1n npw:%

H ofeia ywvia nou éxer nuitovo %:0,5 gival n ywvia

v 30°. Apa @ =30°.

. Epappuoloupe tnv enipepiotikn 1616tNTa otny napdotacn

KAl EXOUpE:

20uv’w —~/3ouvw =0 A
ouvw(Zouvu) - \/§) =0n

ouvw =0 ouvw =0
Zouvw—\/§ =0 n 20UvVWw :«/§ n

ouvw =0

V3
ouvw = 7

Apa ouvw = 0 h ouvw :g,

Eneidbn n w eivar ofeia ywvia opBoywviou tplydvou
161€ Ba €ival ouvw > 0, dpa n cuvw = 0 anoppintetal.
AAdd n ywvia nou €xel ocuvnpitovo ico e

§:%:0,866 givar n 30°, apa w=30°.
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EPQTHZEIZ KATANOHIHZ

Mnopei 1o npitovo pias ofegias ywvias evds opBoywviou 1pIy@vou va IooUtal Je tny epantopévn tns idias ywvias;
Na dikalofoynoete tnv andvinoh oas.

Ye éva opBoyvio tpiywvo ABT (2\ = 900) gival nuB =ouvB . MNolo €ival 1o cupnépacpd oas yia 1o 1piywvo,

Av ¢ kal w €ival ofeles ywvies evos opBoywviou TpIiydvou, va eEETACETE NOIES ANG TS NAPAKATW OXECEIS €ival
OwOoTEs kal noles eival AdBos. e k&Be nepintwon va dikaiofoyhaoete tny andvinon oas.

Y. NUe + ouvw =0 8. nuo = cuvw

a. npw - ouve >0 B. Nnue - npw <0

1
€. EQw - Ouvw > 1 Ol NUW + ouvw < 2 ¢ npw-——<1
EPW

NMPOTEINOMENEX AXKHIEIZ

Y1a napakdtw opBoywvia piywva va unonoyioete 1o NPIToVo Kal CUVNUITOVO TwV OEEIDY YWVIDV:

a. r B. Y. K

z 13 E
10 20
12

A B A A 29 M

Av w, ¢ ofeies ywvies opBoywviwv Tplydvwy, va BPETe Noles TPES unopouv va ndpouv ol NapacTtdoEls:
a. A=2-npo B. B=4+20uvp Y. [=npw-20uvo +1

Na unonoyioegte us nAgUpEs Kal ta eUPadd twv Napakdtw oUywVviwy TPIYOVWY.
a. B. A Y. K
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Na unofoyiotolv ol ywvies w Kal ¢ o€ kaBe pia nepintwon:
a. B.

A B

] ] ] 4 .
Av w gival o€eia ywvia pe nuw = = va unonoyiotodv T0 CUVW KAl N Q.

a a. Na unoAoyioete 10 nPitovo Kal To CUVNHITOVO TwV O&EIDV YwVIDY 0pBoywviou TpIydvou Tou
onoiou n pia k@Betn nAgupd eival dinAdoia tns aAAns.

B. Av oe opBoyvio tpiywvo eival n unoteivouad tou dinAdoia pias kaBstns nAgupds, Ba eival

n anévavu tns KkaBetns nisupds o&eia ywvia ion pe 30°; AikaloNoynaote tnv andvinch oas.
2x

Na unofoyioete tnv ofgia ywvia w av IOXUE:

a. 6(ouvw-10+3=0 B. 2np’w-npw =0

B Xe opBoywvio tpiywvo ABI (A = 900) gival BT = 10cm kai B =27 . Na unonoyioete us KABeTeS MAEUPES TOU.

a Na unofoyioete ta x kal y o€ kGBe pia nepintwon: a.




